Олимпиадная работа по окружающему миру

(2011/2012 учебный год) 

Задание 1 

«Разминка»

Выбери правильный ответ и обведи нужную букву. 

1. какой город является столицей европейского государства?
а) Пекин;                                б) Нью-Йорк;

в) Лондон;                              г) Сидней.

2. Что из приведенного ниже является минералом?
а) апатит;                                б) базальт;

в) медный колчедан;              г) бурый железняк.

3. Моря какого океана омывают Россию с востока? 

а) Северного Ледовитого;        б) Индийского;

в) Тихого;                                   г) Атлантического.

4.  Какими зубами человек откусывает нитку?
а) резцами;                                 б) клыками;

в) молочными;                           г) зубами мудрости.

5. Какое растение является комнатным?
а) фуксия;                                   б) цинния;

в) нарцисс;                                  г) хризантема.
6. Каких облаков не бывает?

а) кучевых;                                  б) слоистых;

в) перистых;                                г) пластинчатых.

7. Какая река дважды пересекает экватор?
а) Волга;                                   б) Конго;

в) Миссисипи;                           г) Нил.
8. В какой природной зоне обитают белый журавль и розовая чайка?
а) тундра;                                  б) степь;

в) лес;                                         г) лесостепь.

9. Какая система органов имеет орган трахею?

а) выделительная;
б) сердечнососудистая;
в) опорно-двигательная;

г) дыхательная.

10. Какое растение «одевает» человека?
а) папоротник;                            б) лен;

в) древесная лиана;                   г) мак.

Задание 2

1. Многих диких животных кормят быстрые ноги, хищных птиц — зоркий глаз. У ежика нет ни того, ни дру​гого. Что же помогает ежику выжить?_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
2. Когда у зайчихи рождаются зайчата, она их один раз накормит и убегает. Зайчата же остаются где-нибудь в ук​ромном месте. Отчего же зайчиха бросает свое потомство? 

________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
3. У  клеста нос на перекос. А зачем он такой? Муху им не поймаешь, зёрнышко с земли не склюёшь. Однако клёст доволен своим клювом. Что же в нём хорошего? 
_______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
Задание 3

«Мир космоса» 
1. Создателями воздушного шара были:

А) К.Э. Циолковский и С.П. Королёв

Б) Братья Монгольфье

В) Братья Уилбер

2. Как называлась первая космическая станция, запущенная в 1971 году?

А) «Скайлэб»

Б)  «Мир»

В) «Салют – 1»

3. Самая близкая к Солнцу планета называется:

А)  Меркурий

     Б) Плутон

                 В) Венера

4. Основоположником современной космонавтики был:

А) Ю.А. Гагарин

Б) К.Э.Циолковский

В) Я.И. Перельман

5. Какой ученый доказал, что Земля вращается вокруг Солнца?
А) Н. Коперник
Б) Г. Галилей
В) И. Ньютон
 6.   Как называется космонавт в США? 

А) Астрофизик 
Б) Астронавт 
В) Астролог 

Задание 4
«Кузбасс»

1. Какая река в Кузбассе имеет более 115 притоков?
__________________________________________________________________

2. Какой заповедник имеется в Кемеровской области?
_________________________________________________________________

3. Какая птица в Кемеровской области является самой выносливой? ___________________________________________________________________________________________
4. Какая рыба в Кемеровской области является самой выносливой? ________________________________________________________________
5. У какого дерева Кемеровской области самая крепкая древесина? _______________________________________________________________
Задание 5 
«ПДД»

1. Когда отмечается праздник День ГИБДД?__________________________
2. Вот так знак! Глазам не верю. 
Для чего здесь батарея? 
Помогает ли движенью паровое отопление? 
Вот знак «паровое отопление». 
Что? Не так он называется? 
А как? ____________________________________________________________

3. С какого возраста разрешено ездить рядом с родителями на автомашине на переднем сидении?______________________________________________
4. Вот, ребята, знак так знак! 
Дети в нем играют в салки, 
Называется он так: 
«Подожди! Перебегалки!». 
Опять неправильно я говорю? 
Ну тогда скажите, как пра​вильно. _____________________________________

5. Можно ли перевозить на велосипеде пассажира десяти лет? 
_________________________________________________________________
Работу проверили _____________                 _____________________________

                                                    (подпись)                                                                 (расшифровка)

                               _____________                 _____________________________

                                                    (подпись)                                                                  (расшифровка)

Ответы на олимпиадную работу по окружающему миру

(2011/2012 учебный год)

Максимальное количество баллов - 32
Задание 1 

(10 баллов, по 1 баллу за каждый правильный ответ)

1 – в;   2 – а;   3 – в;   4 – а;   5 – а;   6 – г;   7 – б; 8 – а; 9 – г; 10 – б.     

Задание 2 

(6 баллов, по 2 балла за каждый правильный ответ)

1. У ежа очень сильно развито обоняние, оно помогает ему найти съедобного жука и обнаружить врага. Если бы не его обоняние, то на земле не осталось бы ни единого ежа.

2. Зайчиха покидает зайчат, чтобы своим запахом не привлечь хищников, а малыши не имеют запаха. Они не умеют бегать и сидят неподвижно, пока их ноги не окреп​нут. А накормить их может любая пробегающая мимо за​йчиха-мать.
3. Клёст своим клювом-клещами шишки потрошит: крепка еловая шишка, но клюв клеста легко с ней справляется.

Задание 3

(6 баллов, по 1 баллу за каждый правильный ответ)

1. Б;  2. В;  3. А;  4. Б;  5. А;  6. Б

Задание 4 (5 баллов)

1. Томь
2. Заповедник «Кузнецкий Алатау»

3. Клест – выводит птенцов лютой зимой.
4.  Рыба – налим, который нерестится зимой.
5. Самая крепкая древесина у деревца можжевельника, розоватая древесина которого пропитана душистой смолой.

Задание 5 (5 баллов)

1. 3 июля в России отмечают День работников Государственной автомобильной инспекции (ГАИ).
2. Знак «Железнодорожный переезд со шлагбаумом»
3. С 12 лет.
4. Предупреждающий знак «Дети»
5. Нет, только до 7 лет на специально оборудованном сиденье с подножками).

Шифр





Общее количество баллов








PAGE  
1

